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 Ata da 15ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de março de 2018. 
 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antonio Henrique Junior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José 

de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Bira Corôa justificando 

ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – Em comunicação inadiável o Deputado Angelo 

Almeida informou que recebeu uma nota técnica em defesa do Ex-Governador Jaques Wagner no 

caso da construção da Arena Fonte Nova e fez a leitura da nota. No horário do Pequeno Expediente, 

o Deputado Angelo Almeida finalizou a leitura da nota técnica, ressaltando a “liderança dignificante” 

do Ex-Governador. A Deputada Fabíola Mansur comentou a realização do Fórum Social Mundial em 

Salvador, comunicando que representou a Casa, acompanhando a Comitiva Real do Benim em uma 

visita realizada a Cachoeira, lembrando que o Município foi berço das lutas pela independência, 

manifestações culturais e solo sagrado do Terreiro Bodum. Apresentou Moção de Aplauso pelo 

aniversário de emancipação da Cidade, celebrado em 13 de março e informou que participou da 

Sessão Solene realizada na Câmara de Vereadores. Solicitou a inserção do discurso do orador, 

Professor Alfredo Júnior, nos Anais da Casa e criticou o comportamento do Prefeito do Município de 

se retirar do recinto por discordar do discurso. O Deputado Luciano Ribeiro protestou contra a falta 

de cumprimento do Regimento Interno da Casa, dada a comunicação inadiável do Deputado Angelo 

Almeida. Defendeu a instalação de uma CPI para apurar as denúncias de irregularidades envolvendo 

a construção da Arena Fonte Nova, lembrando que uma das prerrogativas dos deputados é fiscalizar 

o Poder Executivo. Comunicou que a Base de Oposição vai encaminhar requerimentos ao Governo 

do Estado, ao Secretário de Segurança Pública, ao Ministério Público e ao TCE, pedindo 
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esclarecimentos dos seguintes fatos: apuração da bala que atingiu a janela da sala do Líder da 

Oposição; prestação de contas do empréstimo solicitado em 2012 pelo Governo para aplicação na 

área de segurança pública; o gasto em torno de R$ 2.2 milhões com o Festival Combina MPB, pago 

sob a forma de indenização à empresa Bananeira Produções e Eventos, da família do cantor Gilberto 

Gil. O Sr. Presidente abordou o uso equivocado da comunicação inadiável pelo Deputado Angelo 

Almeida. O Deputado José de Arimateia informou que aconteceu no dia 14 de março a 4ª edição da 

Feira de Adoção de Pets, no estacionamento da Casa, em comemoração ao Dia Nacional dos Animais, 

lembrando que é defensor da causa desde 1999. Apresentou dados fornecidos pelo IBGE, do 

percentual de residências que possuem cães e de dados fornecidos pela OMS, do percentual de cães 

que vivem nas ruas. Saudou o Dia da Incontinência Urinária, celebrado em 14 de março, prestando 

esclarecimentos da doença e comunicou que a Frente Parlamentar em Defesa da Saúde realizará 

uma audiência pública sobre o tema, no dia 21 de março, na Casa. O Deputado Zó prestou 

solidariedade ao Ex-Governador Jaques Wagner e registrou o Dia da Poesia recitando um poema de 

Galvão. Agradeceu ao Governador Rui Costa pela liberação de recursos para a recuperação de 

algumas estradas que dão acesso aos Municípios e Comunidades de Paulo Afonso, Sento Sé e Lagoa 

do Padre em Pilão Arcado. Informou que protocolou pedidos solicitando melhorias das estradas que 

dão acesso aos Municípios e Comunidades de Chorrochó, Pau a Pique, Bem Bom e Remanso até a 

divisa com o Estado do Piauí e aos projetos irrigados Mandacarú, Maniçoba e Itamotinga. Em questão 

de ordem o Deputado Rosemberg Pinto registrou pesar pelo falecimento do ex-Deputado 

conquistense Sebastião Castro, ressaltando a contribuição dele para o Parlamento baiano e para a 

Bahia. O Sr. Presidente solicitou um minuto de silêncio em memória do ex-Deputado Sebastião Castro. 

Em questão de ordem o Deputado Pablo Barrozo parabenizou os 181 anos de emancipação política 

de Santo Amaro, destacando a importância do Município para a história da Bahia. Prestou 

solidariedade ao Município de Simões Filho em razão do alto índice de mortalidade de jovens e negros. 

O Sr. Presidente saudou o aniversário de emancipação política do Município de Santo Amaro. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos 

Deputados Rosemberg Pinto e Pablo Barrozo, o Sr. Presidente, às 15h59, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Bira Corôa, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana e Paulo Rangel (04). 
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